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JUNTA MUNICIPAL

SANTA ISABEL ;_q„r39ozaq
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE SANTA
ISABEL CELEBRADO EL 17 DE NOVIEMBRE DE 2025.

ASISTENTES :

D. Félix Brocate Puri
Dña. Patricia De Francisco

D. Miguel Ángel López Osorno
D. Pedro Larena Sanz
D. José Luis Aznar Buisán
Dña. Ana Isabel Gracia Larrosa
D. Alberto Barrachina García

PP-Presidente

PP-Mcepresidenta
PP-Vocal
PP-Vocal
PSOE-Vocal
VOX- Vocal
VOX- Vocal

También asisten D. José Carlos Faro Cajal en representación de la AA. W. “Gaspar

Torrente”, D. Luis Huerto Gracia, en representación de la AA VV Santa Isabel Tuya y Dña. M.;

Carmen Burillo Cornago en representación de las Asociaciones, contando también con la presencia

de la Policía Local adscrita al Sector Norte.

Se excusa la ausencia de la vocal Dña. Sara Buñuales Marco (PP), D. José Luis Del Arco

Asensio (PP) y Dña. Elisa Fernando Gandu (PSOE) que, por razones personales, no han podido

asistir al presente Pleno.

En la 1.C. de Zaragoza, siendo las 19:00 horas del día 17 de noviembre de 2025, previa

convocatoria al efecto, se celebra sesión ordinaria del Pleno de la Junta Municipal de Santa Isabel

del Excmo. Ayuntamiento de Zaragoza, en el Salón de Plenos de la propia Junta, calle del Baile 2.

Preside el presente pleno D. Félix Brocate Puri, Concejal-Presidente de la Junta Municipal,

actuando como secretaria de actas Dña. Lourdes Marco García, Jefa de Negociado adscrita a la

Junta, con asistencia de los vocales arriba indicados y con el siguiente orden del día:

PRIMERO.- Aprobación acta anterior de 8-09-2025

SEGUNDO.- Informe de Presidencia

TERCERO.- Informe de las Comisiones de Trabajo

CUARTO.- Votación Mercado Agroecológico en Santa Isabel

QUINTO.- Ruegos y Preguntas



En primer lugar el Sr. Presidente agradece la presencia de D. David Flores, miembro de la

Corporación del Ayuntamiento de Zaragoza, así como de la fuerzas y cuerpos de Seguridad.

+

A continuación toma la palabra la Policía Local, que muestra su disposición para recoger cualquier

información que le trasladen los vecinos.

Estos, transmiten su malestar por actos vandálicos que se vienen observando en el barrio, como

robos reiterados en horario nocturno en la explanada de la Telefónica, extorsión en las fachadas de

viviendas por lanzamiento de huevos, carreras de motos en Avenida de los Estudiantes y C/

Mamblas, también en horario nocturno, etc.

A este respecto, la Policía Local señala que trasladará todas estas inquietudes con objeto de

reformar el turno policial de noche y, anima a los presentes a denunciar cualquier acto vandálico por

menor que sea.

A continuación comienza la sesión y se desarrolla el orden del día establecido:

PRIMERO.- Aprobación acta anterior de 8 de septiembre de 2025

Se aprueban por unanimidad.

SEGUNDO.-Informe de Presidencia

A continuación el Sr. Presidente informa de las actuaciones administrativas más destacadas,

gestionadas desde la Junta Municipal, desde la celebración del último Pleno.

* En relación a las colonias de gatos, la responsable del Servicio de Salud Pública nos

informa que actualmente hay 2 colonias autorizadas en el Distrito sobre las que se se está aplicando

la nueva normativa estatal, que obliga a las Administraciones a intervenir en las mismas con el

objetivo de que desaparezcan progresivamente.

* Se ha solicitado a demarcación de carreteras en Aragón, procedan a la adecuación del paso

inferior en Autovía A2 Km. 299,3, salida 299 (túnel del Camino del Encuentro) ya que se ha

constatado la presencia de acumulación de agua provocada por deficiencias en el sistema de drenaje

superficial y subterráneo.

A consecuencia de las lluvias y del riego de los campos colindantes, se ha observado que el agua se

retiene en el paso existente, afectando al tránsito y generando deterioro en la superficie del firme.



* Por otro lado, el Servicio de Nuevas Actuaciones en Varios nos informa que están

redactando un proyecto de construcción de nueva acera en la Avenida de la Industria, a la altura de

la C/ El Acierto y la Acequia del Urdán, con una valoración económica aproximada de 170.000

euros .

Este proyecto incluye obra civil para salvar las pendientes existentes, ejecución de muretes y

pavimentación y modificación del alumbrado.

* El pasado 24 de octubre, el Gobierno de Zaragoza aprobó lo pliegos que regirán la futura

contrata del autobús urbano, que incluyen numerosas mejoras en el servicio y sientan las bases para

su evolución en los próximos años.

En lo que afecta al Distrito, la línea 60 mejora la frecuencia en sábados y festivos y la 32 mejora la

frecuencia en laborables de invierno, pasando de 8,43 minutos a 6,94, incrementando la dotación de

días laborales con tres autobuses y la de los sábados y domingos con dos.

* Desde el Servicio de Distritos nos informan que, previsiblemente, la semana que viene se

publicarán en la web municipal las Resoluciones Definitivas de las subvenciones de participación

ciudadana a AMPAS/AFES, Entidades Ciudadanas, Comisión de Festejos y Asociaciones de

Vecinos.

A partir de la publicación, las Entidades podrán iniciar el proceso de justificación de las mismas.

TERCERO.-Informe de las Comisiones de Trabajo

Comisión de Cultura y Festejos: La coordinadora D;. Patricia De Francisco informa de las dos

Comisiones de Cultura celebradas tanto en el mes de septiembre como en octubre (ANEXO I).

Comisión de Urbanismo: Su coordinador, D. Miguel Ángel López Osorno, informa sobre diversos

aspectos urbanísticos a destacar desde el último pleno:

* Según datos facilitados por el Servicio de Parques y Jardines:

-El parque de la Alameda, remodelado recientemente, está pendiente de inspección para poder
abrirse lo antes posible.

-Se está interviniendo en la mediana de la Avenida de los Estudiantes podando la vegetación, tanto
de adelfas como de setos, para favorecer la visibilidad de peatones y vehículos.

-Se ha concluido recientemente la renovación del pavimento del parque Santiago Sarroca,
sustituyendo las lascas rotas y deterioradas.



- Se va a proceder a la reposición de arbolado por distintas calles del barrio, con aproximadamente
72 unidades de variedades diferentes.

- Próximamente intenvendrán en C/ Mamblas con N-II para sustituir las Adelfas por arbolado con

riego, con el objetivo de mejorar y adecentar la zona.

* Por su parte el Servicio de Limpieza Pública ha iniciado recientemente al desbroce de los

dos solares municipales de la C/ 16 de Julio.

Como respuesta a una demanda vecinal, han procedido a la colocación de contenedores de reciclaje

a la altura del Camino de los Silos, 10.

* En cuanto al Servicio de Movilidad, y tras reiterar nuevamente la Junta Municipal la

necesidad de que se instalen lo antes posible las marquesinas en la parada de la línea 60, nos

informan lo siguiente:

La marquesina de principio y final de línea se colocará lo antes posible, si bien se está estudiando
junto a los gestores del contrato municipal, la posibilidad de atender la petición de otra
marquesina en Avda de los Estudiantes, a la altura del Colegio Espartidero.
En relación con la posible unificación de los postes correspondientes a las líneas L32 y L60 en la
Avda. Real Zaragoza, 63, se informa de que dicha actuación no resulta viable.
La parada mencionada constituye el terminal de la línea L32, que opera con autobuses articulados.
La línea L60 no comparte poste con la L32 con el fin de permitir que sus usuarios puedan acceder
al autobús mientras h L:32 permanece en regulación.
Asimismo, debe tenerse en cuenta que, en caso de coincidir ambos servicios, el conductor de la L60
no tendría visibilidad sobre los usuarios que esperasen junto al poste si en ese momento un
vehículo de la L32 se encontrase regulando.

Por otro lado, desde la Junta Municipal se ha vuelto a insistir en la necesidad de implementar

ajustes en la movilidad vehicular en la C/ Meridiano con C/ Norte y Gaspar Torrente con objeto de

reducir los riesgos de accidente, mejorar la seguridad vial y optimizar la circulación en este punto.

* Recientemente Demarcación de Carreteras ha suspendido los trabajos de obra del la fase

IV del carril bici, que une Malpica con Santa Isabel, al estar pendiente la firma de cesión del vial

entre DGA y Ayuntamiento.

Hecha la consulta a Urbanismo nos confirman que en la fecha de hoy se procederá a firmar la

cesión y, por tanto, se reanudarán las obras lo antes posible.

* En cuanto a los terrenos que forman la unidad de ejecución n.' 2 del área G-71-4 (al lado

del Centro Cívico) se ha consultado a Urbanismo quien informa que aún no se ha solicitado el inicio



de las obras de urbanización, si bien se han realizado labores de limpieza del solar para proceder al

replanteo del terreno.

Los promotores han solicitado licencia urbanística para nuevas viviendas, pudiendo comenzar las

obras de edificación previas a las obras de urbanización.

Es normal que en estos casos, se anticipen unos meses las obras de edificación para la ejecución de

fosos y garajes previo al inicio de las obras de urbanización.

El promotor del área (Junta de Compensación ) para poder entregar las viviendas deberá tener

finalizada la urbanización y estar recepcionable por el Ayuntamiento.

Comisión de Políticas Sociales, Mayores y Sanidad: El Sr. Pedro Larena recuerda que el pasado

29 de octubre tuvo lugar una charla a cargo de D’ Pilar Cervera, Psicóloga de AFEDAZ, que

explicó de forma clara y sencilla las claves prácticas para acompañar y cuidar a una persona con

Alzheimer.

Señala que está preparando, ya para el próximo año, alguna charla sobre salud, concretamente sobre

Parkinson y prevención del Ictus.

Traslada al público presente la invitación para participar y acudir a la fiesta navideña que,

organizada por la Junta Municipal, se celebrará el próximo 22 de diciembre en la Plaza Serrano

Berges.

CUARTO.- Votación Mercado Agroecológico en Santa Isabel

A continuación se somete a votación, la idoneidad y necesidad del barrio de contar con un mercado

ambulante agroecológico de carácter periódico, un día a la semana, en la Plaza Serrano Berges,

donde se ofrezcan productos ecológicos, frescos, locales y de temporada.

VOTACIÓN: Se aprueba por UNANIMIDAD, con 7 votos a favor (4 PP, 1 PSOE, 2

VOX) y ninguno en contra

QUINTO.- Ruegos y Preguntas

-Interviene Mercedes, una vecina del barrio que traslada su malestar por los plataneros de la

Avenida Real Zaragoza hasta la C/ Mamblas que, debido a su gran tamaño, están levantando las

aceras y cubriendo las farolas dejando la zona con muy poca luz.

-Interviene Luis, miembro de la AA VV Gaspar Torrente que manifiesta su malestar porque durante

las fiestas del Pilar, Santa Isabel no contó con ninguna gran atracción infantil, como el Tragachicos

o los Cabezudos.



Señala también su descontento con el desmedido despliegue de fuerzas de seguridad durante la

celebración del pasado pleno, donde se informaba del cierre de la Zona Joven del Distrito.

Los vecinos acudieron de forma pacífica para manifestar su disconformidad con el cierre de este

lugar de encuentro y dinamización de los jóvenes y, bajo su parecer, ésto no justifica la presencia de

cuatro coches de la policía local y dos de la nacional.

A este respecto contesta el Sr. Presidente que, desde la Junta Municipal, no se pidió ningún

despliegue especial de seguridad, sino la invitación ordinaria que se hace en cada pleno, tanto a la

policía local como nacional a que asistan a las sesiones que se celebran.

-Interviene Pilar, también miembro de la AA.W Gaspar Torrente, solicitando que el Ayuntamiento

recapacite sobre el cierre de las Zonas Jóvenes, defendido la gran labor que realizan.

Por otro lado requiere, para el próximo año, una gran obra para Santa Isabel que esté a la altura de

las necesidades que presenta el barrio.

-Por su parte, desde la AMPA de ITACA informan que el próximo 12 de diciembre tendrá lugar una

fiesta de navidad con distintos talleres infantiles, con un coste de 2 euros por participante, cuya

recaudación irá destinada a una ONG.

Recalca que este acto festivo se ha organizado íntegramente por jóvenes, tanto del PIE ITACA

como del Espartidero.

-Carmen, de la Asociación de Mujeres sugiere que se proceda al pintado de rayas de aparcamiento

en la C/ Gaspar Torrente, que cuenta con problemas de aparcamiento y, al no contar con

señalización, se desaprovecha mucho espacio.

-Finalmente, distintos vecinos transmiten su interés para que se proceda a la limpieza de alcorques

por diversas zonas del barrio y se ofrezca una solución a la problemática del túnel del Camino del

Encuentro, paso obligatorio ya que la zona no cuenta con ningún andador.

Por último, el Sr. Presidente tras recoger todas las quejas y sugerencias planteadas, agradece a todos

la asistencia y, no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión con el V'’B'’ del Sr. Brocate,

siendo las 20:45 horas del día al principio señalado.
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Fdo.: Lourdes Marco García



ANEXO I

COMISION DE CULTURA 16-09-25

Reunidos en comisión de Cultura, en el salón de Plenos de la Junta Municipal de Santa Isabel,

siendo las 19’30h y con la asistencia de:

Pau Cansado [Dias de Gloria), Michel Gil, (A. Chipirones), Roberto Veiga, Carmelo Lazaro

(Comunidad Cristiana 3.16), Vanesa RodrÉuez (Zona Joven Sta. Isabel), Víctor (Ampa Ítaca),

Estrella Pascual (As. Esencia del Sur), Carmen Campos, Mg Carmen Burillo {Asoc. Mujeres Río

Gállego), Santiago Fuster, Laura Renieblas (Acepsi), Marisol García, Pilar Varea (AVV. Gaspar

Torrente), Paloma Gómez, Luis Aguilera, Gloria Omeñaca (La Quinta del Sordo), Anabel Gracia,
(vocal de la Junta Mpal) y Patricia de Francisco Vocal coordinadora de Cultura).

Se trataron los siguientes temas:

8 Se comentan las actividades que se están programando para este último trimestre
del año.

Roberto, nos comenta que desde la Comunidad 3-16, el próximo sábado 20 de
septiembre, comienzan con la actividad infantil Tresdiversión, de 18h a 20h y que

están preparando una obra de teatro para estas navidades "Polar Expres” que se
estrenará el db 7 de diciembre en el Centro Cívico.

Laura, nos informa de que el martes 23 de septiembre, se realizará un taller de

Circo a Cargo de Almozandia ofrecido por la Asociacion de Comerciantes.

• Comentamos sobre la preparación de las IX Jornadas de prevención de la violencia de
Género que se celebrará en el mes de noviembre

• Comentamos que, a dh de hoy, después de realizarse el sorteo de la Ofrenda de
Flores, no tenemos ningún grupo representando a Santa Isabel

• Hablamos también del próximo cierre de la Zona ioven Santa Isabel, y el perjuicio que,

para la juventud del barrio, que se queda sin un espacio de encuentro seguro y para el

desarrollo de muchas de las actividades que se realizan conjuntamente desde hace

años con otras asociaciones del barrio y con ésta comisión, supone el cierre.

Sin mas temas que tratar, se levanta la sesión.

Fdo. Patricia de Francisco
Coordinadora de Cultura



COMISION DE CULTURA 21-IG25

Reunidos en comisión de Cultura, en el salón de Plenos de la Junta Municipal de Santa Isabel,

siendo las 19’30h y con la asistencia de:

Pau Cansado (Dias de Gloria), David Rama (Ampa Guillermo Fatás), Miriam Ferrer (Podemos),
Roberto Veiga, (Comunidad Cristiana 3-16), Michel Gil, (A. Chípirones), Víctor Dom ínguez

(Ampa Ítaca), Natalia Parro {Scouts), Matilde Maturén (Escuela de Jota), Luis Huerto (Santa

Isabel Tuya), Luis Aguilera, Paloma Gómez (Coral Schola Cantorum), Visi Visús (Parroquia), Luis
salvador (AVV. Gaspar Torrente), Vanesa RodrÉuez (Zona Joven Sta. Isabel), Miguel Ángel

López, Alberto Barrachina, Anabel Gracia, (vocales de la Junta Mpa 1) y Patricia de Francisco
(vocal coordinadora de cultura).

Se trataron los siguientes temas:

• Se comenta sobre la 32 Muestra de Cortos Santa Isabel, que se celebrará este fin de

semana (25 y 26 de octubre) en el Centro Cívico.

• Hacemos un repaso de las actividades de las IX Jornadas de prevención de la violencia
de Género que se celebrará en el mes de noviembre.

Comenzarán el día 6 de noviembre con una charla sobre el Bulling en los colegios,

organizada por La Asociacion de Mujeres y ofrecida por la Asociación PICA Contra El
Maltrato Infantil.

La Asociacion de Mujeres colabora con otra actividad en estas jornadas, esta vez más

lúdica, que tendrá lugar el día 22 de noviembre a las 18h en el que se celebrará el 359
aniversario de su fundación, con un baile en el centro cívico, al que se invita a todo el
que quiera acudir.

• Visi nos comenta que el día 2 de noviembre a las 12,30h se celebrará la misa de

difuntos en la parroquia en la que se recordará a los fallecidos en el barrio durante
este año. Y se hará un recordatorio especial a aquellos a los que sus familiares la hayan
solicitado.

• Luis nos informa que el d b 19 de diciembre la Coral Schola Cantorum de la Universidad

de Zaragoza ofrecerá un concierto de navidad en la parroquia.

• Hablamos también de la preparación de la Cabalgata y del Concurso de Dibujo que en
esta ocasión no podrá hacerse cargo la Zona Joven, con lo que tendremos que cambiar

el formato e intentar incentivar a los colegios para que participen con premios en
material escolar, etc.

• También nos proponen que el próximo año se celebre la noche insomne en el pabellón
de Santa Isabel como actividad juvenil.

Sin mas temas que tratar, se levanta la sesión.
Fdo. Patricia de Francisco

Coordinadora de Cultura
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